安装降温水帘 改造独立车间 配备工业空调 酷暑 烤 验 企业为员工花式送清凉



让 热 车间 冷 下来

7月12日 浙江求精科技有限公司(以下简 称 求精公司)的生产车间内 ,高档热处理工业 炉中火焰熊熊燃烧着 ,散发出巨大热量。但令 人奇怪的是 车间内的温度并没有想象中的酷 热难耐 高度智能化的生产线边 员工们神色如 常地来回穿梭,有序完成自己的工作。

我们热处理产品加工车间产生的热量比 普通车间相对大得多 车间温度相应的也会高 很多。求精公司副总经理胡职府说。该公司是 一家工艺种类齐全的大型热处理企业 ,专业提 供军工、高铁、汽车轻量化重要部件热处理和各 种金属热处理加工服务。以前 车间内温度居 高不下 员工难耐高温 给夏季招工用工带来了

为了切实为员工降温,保护他们的身体健 康,去年,求精公司组织人员前往武义、福建等 地向同类型的企业取经。随后,该公司根据各 个车间的实际情况,投入60多万元用于车间个 性化改造。

以前每到夏天,车间里就热得待不住,但 是因为工作需要 ,一旦启动了机器 ,连着几小时 都要守在岗位上 对我们来说也是很大的挑战 以前车间里只有大风扇,挪来挪去不方便不 说 ,降温效果也不明显。现在温度高的地方都 安装了冷风机,确实好了很多 来这边工作以 前担心会非常热 毕竟都是烧炉子的地方 现在 车间里 ,员工们都为车间改造点

现在 走进求精公司车间 ,可以明显感受到 室温下降约10摄氏度,一扫夏日车间的高温闷 这就是车间两旁的降温水帘带来的效 热 果。据介绍,外界的空气经由水帘片所形成的 水膜蒸发吸热可瞬间降温 增加空气含氧量 为 员工营造一个舒适、凉爽、清新的工作环境。水 帘降温是利用水分蒸发吸热的原理 水可以循 环使用 是高效节能、健康环保的一种方式。 胡 职府说。

除了降温水帘,求精公司为不同车间配备 了不同的通风降温设备,有的车间是安装冷风 机和负压风扇,有的在房顶安装光伏产品,也能 起到隔热降温的效果。与此同时,该公司还在 食堂准备了绿豆汤、菊花茶等消暑饮品 ,为员工 带去更多凉意。

独立车间改造 实现有效降温

7月11日 浙江德硕电器有限公 司(以下简称 德硕公司)电机车间 的滴漆房内 ,员工李洪伦正在忙着转 子滴漆工作。尽管是炎炎夏日 ,但室 外的 烧烤 模式并没有影响在室内 工作的他 ,他依然站在自己的工位上 麻利娴熟地工作着。

李洪伦是一名已经在德硕公司 从事滴漆工作8年的老员工。在车 间改造中 他真真切切地享受到了福 利。据介绍,因生产工艺需要,滴漆 机温度常年保持在120摄氏度至 145 摄氏度之间 ,这造成了改造前滴 漆房内室温一直居高不下 成为整个 工厂最热的地方 影响到员工的工作 效率。为了让员工有一个舒适的工 作环境,该公司专门为每台滴漆机配 上独立冷风机 ,员工可以在凉风里开

以前这里很热,站到门口都不 想进去。自从装了冷风机、水帘等设 备 室内温度和以前比相差十一二摄 氏度,舒适清爽很多,我从早上开始 到现在已经工作了3个多小时,衣服 也没有打湿 ,干活也很有劲。李洪伦

高温天在车间干活 ,是一件很考 验人的苦差事。三年来 德硕公司花 费百万元改造独立车间 给员工发放 高温补贴、准备解暑饮品等 ,从源头 上降低高温危害 创造了一个舒适的

我们公司花了10多万元,把滴 漆房改造成独立车间 增加了很多降

温设备 ,目的就是把温度降下来。德 硕公司电机部副经理陆利说,如果温 度持续上升降不下来 ,还会通过 冰 块+水帘 的方式再发力 ,尽快把车 间内温度降至舒适范围。

改造滴漆房是德硕公司生产改 造升级的缩影。在该公司其他车间 也可以看到 ,每条生产线都配有冷风 机 ,每个岗位配备了独立风扇 ,同时 , 每天10时和15时,该公司后勤部还 为每位员工准备了饮料、冰水、绿豆 汤等降暑饮品。

三年来,我们在高温补贴方面 已经投入了140多万元,从降温设 备、饮品等方面,持续做好高温天气 员工防暑降温工作。德硕公司后勤 部经理刘杰杨说。

调整上班时间 避开高温时段

7月13日 在永康市惠康砂轮有 限公司(以下简称 惠康公司)生产 车间外 4台大功率工业空调开足马 力作业 粗大的送风管道将冷风输送 到车间内 再分散成多条管道为岗位 送风,带来了降温10多摄氏度的效 果,为员工驱散高温下的热浪,确保 工作环境舒适。

据悉 液压机长时间使用后油温 会上升 电加热设备的使用也会带来 瞬间升温 种种设备的运作都会提高 车间内温度 影响员工正常工作。

一直以来 惠康公司十分重视做 好车间的防暑降温工作,选择工业空 调也是多方对比后的结果。以前摸 索过很多降温方法 ,比如安装中央空 调 但实践下来发现中央空调无法满 足大面积开放场所的降温需求。而 工业空调是专门为工业厂房这类高 大型空间设计的 制冷效果好 能够 起到很好的降温效果。惠康公司总 经理任惠康介绍。

该公司于2020年搬入现代农 业装备高新区 ,一开始就安装了两 台工业空调。今年的连续高温,原 有的两台工业空调降温效果不理 想。为了员工的身体健康,该公司 于6月又安装了两台,切实将清凉送

值得一提的是 惠康公司还接受 了员工错峰上班的提议 ,调整了作息 时间,通过提前上班、提前下班的模 式,避开高温时段。对于企业来说, 这样的工作时间肯定会带来一些不 便,但是既然员工提出来了,为了他 们的安全 我们也愿意调整。任惠康

说 除此之外 在二楼的包装车间 该 公司还放置了一个冷柜 供员工自行 使用。

永康市智展科技股份有限公司 (简称 智展公司)组织夏日送清 凉活动,为员工送上解暑饮料;浙 江优奈特电机有限公司(简称 优 奈特公司)在车间安装了巨大的 风扇和落地冷风机 ,并放置了多个 实际上,面对连续高温天 气带来的 烤 验 ,现代农业装备高 新区的企业都坚持以人为本 ,想方 设法做好防暑降温工作,防止因高 温天气引发中暑和各类安全事故, 确保员工以充足的精力和饱满的精 神状态投入到生产工作中去。

融媒记者 何悦 曹润鑫